

申论阅读：稳增长，不妨从三方面入手

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

中央经济工作会议在部署 2022 年经济工作时提出“要稳字当头、稳中求进”，并要求“各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任，各方面要积极推出有利于经济稳定的政策，政策发力适当靠前。”目前，各地各部门正紧锣密鼓抓好落实工作，积极部署安排，研究稳增长的具体举措，着力保障 2022 年中国经济稳中求进、稳中向好。

当前，我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，稳定经济基本盘不仅必要、重要，而且迫切需要。面对各种困难和挑战，必须稳定宏观经济大盘。稳增长是经济稳中求进、稳中向好的前提和基础，稳住宏观经济大盘要从抓好稳增长开始。

稳增长，要抓实产业发展。产业发展是经济发展的支撑，产业繁荣是经济繁荣的表现。抓产业发展要结合地方实际，着力体现一个“实”字，既要考虑资源禀赋优势，又要考虑既有的产业基础，更要考虑产业未来优化调整的方向。不搞“雷声大、雨点小”的产业项目，不搞“高大上、不落地”的产业项目，不搞“投入成本高、经济效益少、社会效益差”的产业项目。少讲一点项目集中开工的排场，多讲一点项目开工后的进度；少讲一点项目体量规模，多讲一点项目效益质量；少讲一点项目优势、特色，多讲一点项目劣势、问题。总之，要以实的项目、实的举措推动产业实实在在发展。

稳增长，要抓活市场主体。市场主体是经济增长的微观载体。市场主体活力强，经济发展的潜力就足。呵护市场主体、激发市场主体活力只有进行时，没有完成时。尤其是那些对创造就业岗位、服务民生需求、助推经济发展发挥出重要作用的中小微企业，对他们要着力鼓励扶持，及时解决制约其发展的各类问题。不仅要千方百计培育市场主体，增加市场主体数量，还要千方百计激活市场主体，提高市场主体质量。同时，要着力构建好市场竞争机制，用市场竞争提升市场主体的自生自强能力。

稳增长，要抓好收入分配。合理的收入分配能够调动各类生产要素所有者的经济活动积极性，助推经济增长。抓好收入分配，重点是提高中低收入群体的收入。这部分群体的边际消费倾向较高，提高其收入能够大幅度提高消费总额，有助于发挥出消费对经济增长的拉动作用。另外，抓好收入分配还要着力控物价，尤其要保持消费品价格的合理稳定。只有物价稳定，居民收入预期才稳定，消费支出比例才稳定，进而促进消费稳定增加，助力经济稳定增长。

来源：中国经济网

编辑：展鸿教育